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ВИДОБУТОК ГРАНІТУ ЯК ОДИН  
ЗІ СПОСОБІВ УЧИНЕННЯ ЗЛОЧИНІВ У СФЕРІ 

НАДРОКОРИСТУВАННЯ 

Непоодинокими в засобах масової інформації є 
повідомлення щодо виявлення правоохоронними органами 
незаконного видобутку граніту. Способи ж видобутку граніту з 
порушеннями є різноманітними, що супроводжується як 
прихованою незаконною діяльністю за наявності певних 
спеціальних дозволів, так і відкрито без будь-якого дозволу.  

Так, поширеними є випадки коли Державною службою 
геології та надр України зупинено дію спеціального дозволу на 
користування надрами за порушення вимог законодавства до їх 
усунення із відповідним попередженням посадових осіб про 
прийняття такого рішення та припинення роботи з видобутку 
надр. Утім, видобуток надр не припиняється, що завдає шкоду 
надрам та навколишньому середовищу України [1]. Також 
достатньо поширеними є видобуток промисловий видобуток 
граніту без спеціального дозволу, що супроводжується 
«зухвалим» нанесенням шкоди навколишньому середовищу [2]. 

Зустрічаються ситуацію законного видобутку граніту як 
спосіб вчинення інших злочинів, зокрема після одержання 
спеціального дозволу на видобуток граніту здійснюється 
намивання піску [3], а бо ж під час розробки та видобутку 
гранітів використовується праця робітників та виробнича 
техніка, що не обліковується на підприємстві. При цьому, 
виручені від реалізації гранітів гроші використовуються для 
розрахунків з підприємствами-контрагентами за товари, роботи 
та послуги без оформлення відповідної фінансової 
документації [4]  

Поряд з цим, достатньо складним, з погляду на виявлення 
та встановлення є спосіб незаконного видобутку граніту, 
пов‟язаний із приховування дійсних об‟ємів його видобутку. 
Зокрема, перш за все, це подвійний, потрійний облік видобутого 
граніту, у т.ч промислового гранту. Як приклад, підприємству 
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надано дозвіл на видобуток надр обмеженого об‟єму або 
необхідність приховати певного дійсних об‟ємів видобутку 
перед податковими органами. При цьому, видобутий граніт 
може обліковуватися під єдиними реєстраційними номерами, 
накладними тощо; 

по-друге, ведення чорнової бухгалтерської документації. 
За таких умов, на підприємстві з метою приховування 
незаконного видобутку надр ведеться чорнова бухгалтерія по 
видобутку та реалізації граніту, зокрема промислового гранту; 

по-третє, наявність незаконного видобутку паралельно із 
законним. Так, з метою унеможливлення встановлення факту 
незаконного видобутку граніту на підприємстві паралельно із 
законним видобутком здійснюється незаконний, зокрема 
використовується робоча сила, що не оформлена на підприємстві, 
спеціальна техніка не знаходиться на балансі або списана. У той же 
час, документація для вивезення граніту може використовуватися 
та, що оформлення під час офіційного видобутку. 

Отже, способи незаконного видобутку граніту під час 
вчинення злочинів у сфері надрокористування є різноманітними 
та супроводжуються законною (легальною) діяльністю, а не 
рідко з приховуванням незаконної діяльності. Оскільки, 
незаконний видобуток граніту – це привабливий бізнес, 
особливо якщо він оброблений. 
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